作,全面清理整顿现有专户,对

不符合专户设置管理原则的专

户及时清理撤销,将重复开设的

财政专户进行合并撤销,进一步

规范财政专户的开立和审批,从

细从实规范本级专户管理。坚持

"内外"兼修,对内采取日常检查

与专项检查相结合、全面核查与

重点抽查相结合、定期检查与不

定期检查相结合的方式,由股室

负责人牵头,各专户会计互相检

查专户账务,查找问题;对外积

极接受各级财政资金审计,开展

专户账务专项核查,不足之处立

安专员办反馈的 2018 至 2021 年

森林督查和打击毁林专项行动疑

似图斑自查情况进行全面核实,

并在省森林督查系统中上传相关

印证资料,目前已完成国家下发

至 2021 年森林督查和打击毁林

专项行动发现问题的查处整改开

展"回头看"。安排讲行全面梳理

排查,重点对未批先占林地、违规

开垦林地、非法侵占森林、公益林

及自然保护地等性质恶劣的违法

行为,以"零容忍"的态度依法对

各类涉林违法行为进行及时有效

认真开展"回头看"。对 2018

图斑任务的90%。

即整改。

石泉推进森林督查百日攻坚

汉阴着力提升财政专户管理水平

本报讯(通讯员 陈朝棣)为进

该局立足岗位职责,严格履

一步规范和加强财政专户管理,

提升管理质量,汉阴县财政局近

日对财政专户管理情况进行了

行财政职能,发挥好财政专户保

障资金专款专用,落实政策管理

目标,增强财政统筹保障能力的

重要作用。严格执行《财政专户

管理办法》,持续完善政策措施,

建立健全财政专户管理长效机

制,强化内部控制,加强各类财

政资金存放的实时监控。厘清专

户类型,与银行开展信息核查工

本报讯(通讯员 胡杰)石泉

认真完成森林督查变化图斑

县林业局近日在全县范围内积极

开展森林督查百日攻坚专项行

动,全面打好森林督查百日攻坚

的自查验证工作。以林长制为抓

手,组织各级林长和相关单位,对

国家下发变化图斑全面开展自查

验证,并及时进行补充调查,修改

完善数据库、报告成果等工作,对

自查发现的涉嫌违法破坏森林资

源问题,严格按照相关法律法规

织外业调查组对国家林草局驻西

认真核实国家反馈图斑。组

调查处理,逐案销号。

全面梳理与自查。

# 任娟:真心真情绽芳华

"我驻村的初衷就是想把群众的事 情办实办好,通过自己的努力参与和助 力乡村振兴这项伟大的事业……"作为 市招商和经济合作局 2021 年派驻白河 县茅坪镇茅坪社区的第一书记, 任娟是 这么说的,也是这么做的。

之前奔波在各大城市、会场,面对企 业家、大老板的招商干部,到现在忙碌于 田间地头面对广大农村群众的第一书 记,任娟转变的是工作角色,不变的是始 终为民服务的初心。驻村一年来,她用真 情实意和行动实践解决了群众诸多"急 难愁盼",用坚强的意志和似水的柔情抒 写了一个巾帼第一书记的芳华, 生动诠 释了"新时代是奋斗者的时代"。

### 从小事上手,真情帮扶展活力

"任书记,您今天又来看我们了,快 到屋喝茶……""任书记,这条路修得好, 我在山上养了十几头牛,种了几亩地的 玉米和红薯,现在每天来来回回好几趟, 喂牛、种地方便得很呐……"

一年前,任娟克服家庭困难,带着局 领导的嘱托和对工作的满腔热忱来到茅 坪社区驻村帮扶。初到岗位,她便犯了难, 作为地处集镇的移民搬迁社区,在册人口 965户3090人,帮扶难度确实要比想象 中大。为了尽快遍访农户、熟悉村情,达到 "一口清"的要求,她自掏腰包制作了2万 多个纸杯,将自己的照片、单位、姓名等信 息印在纸杯上,在宣传政策、入户走访中 把纸杯分发下去。这个"晒"自己的办法果

翻袜子是袜子生产中的一道工序,

机器生产的袜子是内外相反的, 需要手

工把袜子从里翻到外。大营盘村党支部

书记柯贤良偶然得知平利县全联针织有

然奏效,在以后的日子里,群众的电话接 踵而至,她总是细心了解情况,尽可能以 最快速度解决民众诉求。有人问她这样会 不会很累?她笑了笑说:"我不嫌累的动力 来自群众的信任。"

## 从要事着手,党建引领注动力

"任书记带着我们来蒋家坪学习,让 我这个农村党员见了世面,也感到无比 荣耀,回去后我要更加努力工作,在平凡 的岗位上做出应有的贡献。"在今年5月 组织的"坚定不移跟党走 矢志不渝听党 话"主题党日活动中,茅坪社区党员舒泽 荣在平利县蒋家坪茶园和锦屏社区实地 考察学习后,激动不已,

任娟到社区工作后,以加强支部联

建为契机, 充分发挥组织合力推动各项 工作,参与组织社区党支部严格落实"三 会一课"制度和常态化开展主题党日活 动。开展支部联建活动 4次, 赴外考察交 流学习2次,开展道德讲堂、政策宣讲、 主题党课、文化下乡活动6次。邀请华兴 医院为社区群众开展健康体检和健康知 识讲座;携手泰隆村镇银行举办"粽叶飘 香,浓情端午"活动等;协调市招商局支 持茅坪社区党支部活动经费 10 万元,用 于外出考察学习和社区办公楼外墙修 缮、内饰装修、购置办公桌椅、添置办公 用品等,大大提高了社区服务群众的对 外形象和办公环境,也进一步拓宽了社 区班子成员和党员的视野,解放了思想, 坚定了服务社区发展的信心和决心。

## 从急事下手,心系村民聚合力

"感谢任书记对我家的帮助。今年9 月,我的两个女儿通过积极治疗,病情稳 定了下来,已经可以正常学习生活了。我 们夫妻俩收入也增加了, 日子一天天好 起来啦。"监测户老吕在任娟的帮扶下, 露出了久违的笑容。

老吕家五口人,大儿子当时读高三, 大女儿上高二,小女儿上初三,两个女儿 先后患上肺结核。任娟得知情况后,主动 要求结对帮扶,并鼓励老吕振作起来,勇 敢面对现实,积极为孩子看病。

任娟主动联系两个孩子班主任为其 办理休学手续,让她们安心看病。多次入 户讲解防止家庭成员之间再次交叉感染 注意事项, 为他们提供一次性医用口罩 100个,按程序将他们纳入监测申请低 保,为老吕的妻子介绍了家门口香菇厂 的工作,方便她边照顾家庭边打零工增 收,同时引导老吕外出务工增加收入。今 年老吕的大儿子考上了西安财经大学, 任娟为其协助办理助学贷款 1.2 万元, 联系爱心企业捐赠助学金 2000 元。如今 老吕逢人就夸任书记,他说任书记就是 他一家的恩人。

茅坪社区人口多,像老吕一样存在 困难,需要帮助的人有很多,任娟坚持 为群众办实事,发挥驻村工作队合力, 总是千方百计解决村民"急难愁盼",提 高了群众的满意度,更凝聚了群众的

## 从难事入手,产业兴旺增潜力

"以前发展香菇,因为技术、产量、价 格等原因,总是愁种愁卖,任书记到村后 鼓励我们大力种植, 联系农技专家提供 技术指导并联系香菇销售渠道。以后发 展香菇我们有信心。"茅坪社区发展香菇 产业的村民表示。

为了使村民的产品变商品、收成变 收入、服务变劳务,让农民得到实惠。任 娟组织发动市招商局全体干部、各地市 安康商会和自己的家人朋友,通过"以购 代销""以卖带帮"的方式,采购农户甘蔗 酒、香菇、猪肉、土鸡、鸡蛋等农副产品 10万余元。同时,为进一步发挥行业优 势,助力茅坪社区产业项目及基础设施 建设, 她积极联系市招商局投入产业发 展资金10万元,支持社区群众发展辣 椒、黄姜、香菇、碧根果和畜牧养殖等产 业。积极协调争取项目资金,完成社区马 兰沟和七组产业路硬化项目,新建水窖 1个,改扩建水窖1个。积极对接市、县 交通部门,将茅坪社区2条共计4.8公 里的产业路项目纳入今年项目计划。

初心照亮征途,担当未有穷期,任娟 不仅仅驻在了村里,更把心驻进了村里。 在全面推进乡村振兴的伟大事业上,她 不忘初心、牢记使命,把责任装在心里、 扛在肩上、落到实处,在乡村一隅绽放属 于自己的芳华。



这样加工的袜子质量有保障了,公司也 认可了, 订单自然而然也优先派发给我 "柯贤良高兴地说。

大营盘村"两委"还主动向平利县全 联针织有限公司争取到了缝袜子的订 单,申请了6台袜子缝头机。"村上专门 派我们几个去公司学习缝袜子技术,我 现在教会了10来个人缝袜子,靠着缝头 扎袜子一天能有 100 多元的收入呢。"大 营盘村 10 组的脱贫户李运莲笑着说。

"我们还将与平利县全联针织公司 加深合作,积极争取建起小库房,引入部 分生产线,争取带动更多的村民在家门 口实现增收。"随着家庭小作坊的规模日 益壮大, 柯贤良又开始盘算下一步的计

为持续巩固扩大"诚孝俭勤和" 新民风建设成果,实现乡村振兴 治理有效、乡风文明的目标,11 月7日,共青团安康市委、民盟 安康市委、紫阳县洞河镇党委政 府联合举办小红光村"同心共庆 二十大 踔厉奋进新征程"新民 风表彰暨"戏曲进乡村 文化润

表彰会上,为"特别贡献" "爱岗敬业""敬老爱亲""自强标 兵""卫生模范家庭"等 10 名先 进个人颁发了荣誉证书及奖品。 随后,紫阳县民歌文化传播公司 的演员们倾情演绎了《小区大 爱》《彩色的汉江》《全民反诈听 我讲》等8个精品节目,婉转的

赢得群众阵阵掌声。 近年来,小红光村深入推进

"诚孝俭勤和"新民风建设提升行 动,广泛开展院落会、集体升学礼 及多种形式的志愿服务活动,引 导群众积极践行社会主义核心价 值观,推动形成了睦邻友好、崇德 向善的文明乡风,全村社会风气 明显好转,赢得了社会各界的广 泛赞誉。下一步,该村将按照乡 村善治各项要求,完善村规民约, 发挥好"一约四会"作用,建设好 农村书屋,让文明之花在乡村绽

本次演出结束后,来自市人 民医院的医生们设立神经内科、 消化内科、呼吸内科3个诊台,免 费为群众义诊送药,共计接诊群 众 300 余人。

## 洞河镇新民风表彰树榜样

查处。

本报讯(通讯员 朱烁旭 陶智) 民心"惠民演出活动。

歌声、动听的乐曲、翩翩的舞姿

# 麻虎镇聚力推进人居环境整治

本报讯(通讯员 郑林菲)为进 一步贯彻落实农村人居环境整 治提升工作要求,连日来,白河 县麻虎镇以城乡环境综合整治 "百日攻坚"行动为抓手,充分发 挥"456+X"机制效能,通过党建 统领、全员发动、村组治理,营造 干净整洁、靓丽有序、健康宜居 的人居环境。

大整治,整出乡村新面貌。 镇村干部走村入户发动群众,着 重对村庄主干道路两侧积存垃 圾、渠内垃圾等进行彻底清理。 各村(社区)在充分发挥保洁员 垃圾清理和垃圾集中收集作用 的同时, 利用新时代文明实践 站,广泛宣传,加强引导,组建人 居环境整治志愿服务队,常态化 开展志愿服务活动。

查问题,形成常态长效巡查 体系。建立巡查督查通报机制, 将人居环境整治专项行动纳入 镇对村实绩考核:每月对各村 (社区) 环境卫生整治情况进行 检查、巡查,对问题屡犯、整改不 彻底的在一定范围通报,并在镇 对村考核中扣分。

建机制,打造共建共治工作 格局。进一步完善群众自我约束 机制和卫生评比激励机制,开展 "门前五包示范户"评比工作,明 确村民保洁义务,宣传先进典 型,曝光帮教后进,让村庄净美 成为全体群众的共同目标。截至 目前,全镇共签订2000余份"门 前五包"责任书,发放环境整治 一封信 3500 余份。

# 宁陕城关镇扎实做好搬迁后扶工作

本报讯(通讯员 王欢)作为 全县最大的跨镇集中安置社区, 近年来,宁陕县城关镇三星搬迁 安置社区以提升后扶能力为目 标,在就业有岗、困难有帮、融入 有感等方面下硬茬、出实招,实现 了搬迁群众"稳得住、能增收、快

融入"目标。 就业有岗。社区党组织结合 市场需求,成立劳务公司和家政 服务公司,组织开展以家政服务、 医疗陪护、母婴护理、酒店服务等 为主要内容的技能培训, 培训人 员 275 人次;建立劳务协作机制, 与县内外医院、康养机构、企事业 单位签订劳务外包协议,实行有

组织的劳务外派 23 人。 困难有帮。创新建立"家家 帮"服务平台,根据住户实际情 况,采取"划片区、分楼栋"的方式

开展帮生活、帮致富、帮思想为主 要内容的结对帮扶活动, 使居民 之间互帮互助、邻里守望意识不 断增强,实现了"左邻右舍零距 离、矛盾纠纷零上交、治安案件零 发生"的三大目标。

融入有感。建立搬迁群众迁 出地和迁入地联席会议制度,定 期通报情况,确保搬迁群众权益 有保障、需求有回应、心理有归 属;实行防返贫监测、兜底保障、 社会救助、养老保险、医疗保险 迁入地办理,让搬迁群众第一时 间享受各项惠民政策;盘活撂荒 地 40 余亩建设"安心菜园",既 让搬迁群众生活有寄托,又降低 生活成本;组织开展新民风、创 业就业、劳动竞赛等各类先进表 彰活动,激发搬迁群众内生动 力。

### 限公司正愁于每天生产的袜子无人翻。 走进平利县老县镇大营盘村安置 他思索良久后召集村"两委"多次商量, 点,只见屋里屋外老人、妇女们正忙着翻 袜子。"现在我每天能翻 3000 双袜子,一 觉得翻袜子工序不复杂, 村民在家里就 年下来也能挣个 5000 多元钱。"大营盘 可以进行小作坊加工,十分适合盘活村 村 2 组的村民柯昌鸿一边翻袜子, 一边 上剩余闲置劳动力。

随即带领大营盘村"两委"积极对接 平利县全联针织有限公司负责人,将翻 袜子订单接了下来,又召开村民代表会 进行广泛动员。"我们村现在发展家庭小

营盘村民作坊忙

通讯员 汪洋 余宁坤

户从事袜子生产加工。现在村民有事情 干了,扯皮闹矛盾也少多了。"大营盘村 安置点楼长汪光明说。

别看翻袜子做法简单, 但也有一套

成熟的技术标准。大营盘村"两委"时常 给村民说,既然做就要做好。"我们首先 抓好培训指导,邀请公司技术人员对村 民进行加工培训。其次就是做好监管,我 们明确专人负责对接公司,村民加工的 作坊60余户,辐射带动了40余户脱贫 袜子不符合技术标准的全部要求返工。







全知识技能培训会 ②消防安全日前夕, 石泉县云雾山镇中心小学开展了消防疏散演练和安全教育

③11月9日,安康市第一小学举行"抓消防安全 保高质量发展"消防安全日主 题活动。 师因果 摄

## "金叶子"辅出致富路

通讯员 宋孝波 张彬 张寿云

当前,汉滨区早阳镇4000余亩烤烟 进入成熟采收的黄金时期。步入烟叶加 工厂,烟农们正忙着分拣鲜叶、夹烟装 炉烘烤、回潮出炉分级打捆……个个脸 上洋溢着丰收的喜悦。

近年来,早阳镇按照"山上烤烟、山 中畜牧、山下果蔬、稳定粮油、农旅融 合"的产业发展思路,立足实际,因地制 宜,通过抓强组织领导、抓实责任落实、 抓优科学指导,保障烤烟提质增效,烟

农增收致富。 "今年烤烟产量好,多亏了烟站技 术员指导和政府的好政策。"谈到烤烟 长势和收入,高跃村四组烤烟种植大户 尹礼菊乐呵呵地说。

尹礼菊在了解今年的烤烟产业扶 持政策后,积极和烟站技术员、村干部 对接,从去年的15亩种植面积扩展到 20亩,整地、移栽烟苗、烟苗除草管护等 样样精通,是远近有名的种植大户。"人 勤地生宝。预计今年烤烟能收入8万 元。"尹礼菊高兴地说。

在早阳镇,像尹礼菊这样肯实干 懂技术的烤烟大户有一大批。近年来, 早阳镇多次专题研究推进烤烟"百千 万"工程,制定出台《早阳镇 2021 年-2022 年扶持烤烟生产加大产业主体培 育奖补政策》,坚定群众致富发展的信 心,让产业有奔头,农民有盼头,农村有

在该镇的云雾家园烟叶种植家庭 农场中, 六七名女工正在进行初步分 级,预检打捆装袋,按照提前预约的时 间装车送往烟叶收购站进行交售。

"第一步分拣好,到了烟站再次分 拣就简单多了。"在该厂务工的祝正琴 说,"我已经在这里干了120多天,每天 收入有100元。"祝正琴是高跃村四组的 一名脱贫户,她的丈夫也在村上种植烤 烟和务工

据介绍,云雾家园烟叶种植家庭农 场于2021年成立,今年烟叶种植面积 达 100 亩,现有新能源烤室 5 座,烟夹 1800个,贮藏室40平方米,带动周边 脱贫户及监测户8户,每户预计增收1

"今年产量比去年略有提升,在预 约收购的高峰期可达到每天1万斤。估 计今年烟叶收购量在80万斤,产值在 110万元以上。"早阳镇烟站站长李增有 在烟叶收购现场,详细指导着工人初 检、分级定级验收,看到堆积成山的烟 叶,心中有了底。

"目前,我们已落实镇党委、政府班 子成员包抓产业链制度,破解群众发展 难题,壮大村集体经济发展。"早阳镇主 要负责人介绍,"下一步我们将探索烟 旅融合的道路,加强资金、政策、人才的 支持力度,拓宽群众的致富路。